

**СТАХАНОВСКИЙ  
ДЕКАДНИК**
**ДРУЖНАЯ  
РАБОТА**

Кипит боевая работа на всех производственных участках в сельскохозяйственной артели имени 12 Октября, Перво-Сычевского сельского совета. Включившись в стахановский декадник, бригады и звенья соревнуются между собой на то, чтобы в течение декадника полностью устранить недостатки и сделать все необходимое для того, чтобы весенний сев пройти в сжатые сроки.

Первой в подготовке к весеннему севу идет полеводческая бригада тов. Архипова и постоянные звенья Елизаветы Чубаровой и Анастасии Луканиной. Надо сказать, что много инициатив и изобретательности проявляют постоянные звенья, а их в колхозе пять. Они являются запевалами во всяком новом хорошем деле.

В эти дни, как никогда, поднялась трудовая дисциплина в колхозе. Все, как один, трудоспособные колхозники работают дружно, с огоньком. Сейчас в колхозе полностью выполнен план снегозадержания — на площади больше чем 200 гектаров задержан снег и, несмотря на это, ежедневно не меньше 20-25 человек задерживают снег на второй ряд. Навоза из намеченных 800 тонн вывезено 600, а в ближайшие дни будет закончена и вывозка остального.

Председатель колхоза тов. Чечулин хорошо организовал труд в колхозном производстве и добился, что на всех участках перевыполняются нормы выработки.

Дни работы XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) колхозники ознаменовывают подлинно-стахановскими методами труда. Тов. Чечулин и бригадиры стоят во главе трудового подъема колхозников и добиваются, чтобы в ближайшее время на 100 процентов была закончена подготовка к весеннему севу.

Т. Федорягина, избач.

**ЛЮБИТЕЛИ** В своем докладе «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта» на XVIII партийной конференции тов. Маленков сказал: «...что без правильного учета оборудования имущества, материалов нельзя управлять предпринятием», а там, где отсутствует нормальный учет... неизбежны срывы производства, вследствие неожиданной для руководителя нехватки того или иного сырья, материалов, полуфабрикатов, инструментов. При этом нехватка всегда обнаруживается в тот момент, когда возникает потребность в этих материалах и когда необходимо уже сдавать готовую продукцию».

Эти слова не в бровь, а в глаза бьют руководителей нашей Шмаковской МТС. Заведующий машинотракторной мастерской тов. Сочнев и старший механик МТС тов. Шанов несколько не заботятся о том, чтобы все необходимые материалы подготовить заблаговременно, чтобы полностью

**ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ УЧЕБЫ С НЕГРАМОТНЫМИ И МАЛОГРАМОТНЫМИ ДВУХ СЕЛЬСКИХ СОВЕТОВ**
**СТОПРОЦЕНТНЫЙ ОХВАТ**

Все неграмотные и малограмотные, проживающие в Большем-Чаусовском и Меншиковском сельских советах, настойчиво ликвидируют наследие капитализма — неграмотность и малограмматность. Опыт организации учебы в этих сельских советах очень интересен и достоин, чтобы его распространить по всему району.

В Большем-Чаусовском сельском совете регулярная учеба была организована так: председатель исполнкома тов. Гляделов созвал сессию исполнкома, на которую пригласил учительниц, комсомольцев, колхозный актив и всех неграмотных и малограмматных колхоза «1 мая». На сессии был утвержден план учебы, распределены культармейцы, организованы школы. Колхозники, которые должны обучаться, взяли обязательство регулярно посещать занятия и научиться грамоте.

На другой день культармейцы тт. Костромина, Макарова, Иванова, Кошкина под руководством заведующей школой тов. Павлиновой на квартирах с неграмотными и малограмматными провели короткие беседы, уточнили детали учебного плана и уже на другой день началась регулярная учеба.

Тов. Гляделов, используя опыт организации учебы в колхозе «1 мая», провел выездную сессию в колхозе «Тобол», где также была организована систематическая учеба.

Сейчас в Большем-Чаусовском сельском совете регулярно обучаются 17 неграмотных и 16 малограмматных. Организовано три вечерние школы, а к товарищам, которые не могут посещать занятия школ, культармейцы ходят на дом.

Заведующая школой Клавдия Александровна Павлинова систематически контролирует работу культармейцев, проводит методические консультации, помогает разрабатывать уроки, посещает занятия школ и на-

Г. Верхогурцева,  
заведующая районом.

★★★

месте помогает учителям и культармейцам устранять недостатки в организации учебной работы.

Хорошо в этом сельском совете поставлен учет проводимой работы. У каждого культармейца и учителя имеется тетрадь учета посещаемости занятий и проведенной работы, что дает возможность наладить учебную работу. Если кто-либо из числа неграмотных и малограмматных не посетил занятия, культармейцы идут к нему на квартиру, выясняют причину.

Так инициативные учителя и комсомольцы при помощи председателя исполнкома тов. Гляделова добились стопроцентного охвата учебой неграмотных и малограмматных. Качество учебной работы хорошее.

**В Советской Латвии**  
Домовой комитет дома № 11 по ул. Яна Асара в г. Риге организовал красный уголок, где жильцы дома проводят свои свободные вечера за чтением газет и книг.



В красном уголке.  
Фото В. Калинина

Фото ТАСС

Доказательством этому служит то, что почти все ранее неграмотные колхозники за короткий срок научились писать и читать.

В Меншиковском сельском совете учеба по ликвидации неграмотности и малограмматности проводится в бывших избирательных округах. Депутаты сельского совета в своих избирательных округах с помощью учителей провели точный учет неграмотных и малограмматных и организовали с ними регулярную учебу.

В этом сельском совете обучаются в трех группах 40 неграмотных и в двух группах 64 малограмматных и 27 человек обучается на дому. Педагогический коллектив Меншиковской неполной средней школы работает хорошо. Из 11 учителей 9 отлично выполняют обязанности культармейцев.

— В моей группе занимается 20 человек, — рассказывает учитель тов. Е. И. Власов, — все они с большим желанием изучают преподаваемые предметы, хотят как можно скорее научиться читать и писать. Недавно был такой случай. Начало занятий задержалось из-за отсутствия некоторых учащихся. В это время ко мне подходит колхозник П. И. Задиралов и говорит: «Давайте начинать занятия, а кто не пришел, будет ходить, ведь мы учимся для себя». Многие требуют удлинить часы учебы и т. д. Я с исключительным интересом провожу занятия и беру обязательство свою группу обучить в 1941 году.

Председатель исполнкома тов. Малахов и директор НСШ тов. Макаров осуществляют повседневный контроль за исполнением плана учебной работы и за качеством преподавания.

**ПОДАРОК  
КОНФЕРЕНЦИИ**
**ПЕРЕДОВОЕ  
СЕЛЬСКОЕ**

Вступая в социалистическое соревнование имени XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), работники потребительской кооперации нашего района брали обязательство план товарооборота первого квартала выполнить к 15 февраля на 70 процентов. Такие же показатели иметь по заготовкам и по выполнению планов кооперирования и сбора паевых взносов.

Многие коллективы сельскохозяйственного сектора выполнили обязательство с честью выполнили. Введенское сельскохозяйственное общество товарооборота первого квартала выполнило на 80 процентов, по кооперированию на 100 процентов и по сбору паевых взносов.

Хороших успехов достигли работники Колесниковского и Мало-Чаусовского сельскохозяйственного сектора, они также взяты обязательства с честью выполнили.

Работники прилавка совхоза (председатель тов. Кагилева) выполнили план товарооборота 1 квартала на 69 процентов, по кооперированию — 74 и по сбору паевых взносов — на 77,5 процента.

В целом коллектив нашего райпотребсоюза к 15 февраля — к дню открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б) выполнил план товарооборота первого квартала на 64 процента, по кооперированию — на 83,7 процента и по сбору паевых взносов на 68,8 процента.

В ближайшие дни во всех сельсовых поселениях будут проводиться собрания, на которых члены-пайщики заслушают доклады о деятельности правления сельскохозяйственного сектора. В этом деле потребительской кооперации большую помощь должны оказать партийные и профсоюзные организации и исполнительные органы сельских советов.

К. Попов, председатель райпотребсоюза.

На последнем колхозном собрании обсуждалось много вопросов, но о состоянии готовности к севу никто не занялся.

Б. Кильцевский.

**БОЛТОВНИЯ** В колхозе имени В. Ильинина, Первомайского сельского совета (председатель Беляшов) исклучительно безобразно обстоит дело с трудовой дисциплиной. Нередко случаи, когда на работу выходят 3-4 человека. Бригадир Сычев каждый день без умолку болтает о налаживании трудовой дисциплины, а практически палец о палец не ударил, чтобы организовать работу. Многие колхозники уже привыкли к тому, что Сычев скажет, даст распоряжение и через полчаса забудет об этом.

Неудивительно поэтому, что в колхозе при плане 190 гектаров снег задержан только на площади 50 гектаров, а навоза из 1250 тонн вывезено только 350. Позорно плетется в хвосте колхоз им. Калинина и по другим мероприятиям.

Ф. Татьянин.

**УСПЕШНО ПОДГОТОВИМСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ**

использовать оборудование. А из-за их бесплановости в работе у нас часто получаются срывы и недостаток деталей, которые вполне можно было подготовить тут же в мастерской при помощи реставрации, отдельные тракторы выходят из ремонта с большими дефектами.

Например, в нашей бригаде № 8 из трех отремонтированных дизельных тракторов моторы не опробованы ни на одном и, несмотря на это, тракторы поставлены в число отремонтированных. Трактор № 6 не имеет электрооборудования. У трактора № 2 не обработан коленчатый вал — имеет конусность 0,25 миллиметров. Трактор № 8 выпущен из ремонта с неисправным задним мостом, а когда трактористы стали говорить об этом заведующему машинотракторной мастерской Сочневу, то он категорически приказал:

— Складывайте все части в

картер заднего моста и вывозите на улицу, а будет коническая шестерня, тогда и дадем все остальное.

Если работа в мастерской будет продолжаться такими же методами, если руководители МТС не станут по хозяйственным интересам к ремонту тракторов, то есть опасность, что с первых же дней отремонтированные тракторы станут выходить из строя.

Трактористы: Ф. Суханов, Е. Иванов и др.

НЕ ИЗВЛЕКЛИ В прошлом году УРОКА колхоз «Хлебороб», Раковского сельского совета, преступно заставил сев и это отразилось на урожае. Много было разговоров по случаю этого, были даны обещания не допускать больше прошлогодней расхлебанности. Слушая председателя колхоза тов. Юрину, можно было увериться, что наконец то руководители колхоза осознали свою

вину, учли ошибки прошлого года и будут исправлять их. Но нетут то было, все это оказывается только слова. А на деле?

Сельскохозяйственный инвентарь и сейчас в беспорядке и не ремонтируется. Не ремонтируется и сбруя. А между тем нехватает в колхозе хомутов, седелок, веревок. За сеном больше пяти подвод послать нельзя, нечем увязывать воза. А очень часто бывает и так, что возьмут запрягать лошадь, оденут хомут, а седелки не находятся, найдут сбрую — телеги нет, нехватает саней, дровней и т. д. Телеги неисправны и ремонту их не приступали.

Исключительно безобразно обстоит дело с кормами. Сено находится за 20 километров, но руководители колхоза не торопятся с подвозкой. А ведь весна не за горами. Да и сейчас кормов недостаточно. Уход за лошадьми плохой, все ниже средней питательности.